

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

项目招引和开工均超额完成年度任务

乾元镇交出经济“半年红”成绩单

| 记者 杨名

从企业智改数转提质增效,到亿元以上项目加速跑,乾元镇统筹推进产业升级与项目建设,以“拼”的干劲、“抢”的势头,全力跑赢发展“上半场”,经济运行呈现出了“起势向好、排名向上、结构向优”的良好态势。

在兔宝宝家居产业园生产车间里,悬挂着这样一个标语:“追求卓越的过程,享受完美的结果。”正是践行这样的理念,将质量管理融入产品的全生命周期,才有了兔宝宝出色的产品和口碑。

步入车间的各个生产区域,一系列尖端机械设备、自动化流水线以及精确的监控设备共同构建出一幅现代化生产图景,现场作业高效且有条不紊。“这条智能分拣线可以加工小至50毫米,大至1米2宽度的所有板件,工作效

率尤为突出。”4.0智慧工厂四号车间,原本传统的生产流水线,在数字赋能下变得“智慧”起来,6台机器人一字排开,从优化、开料、封边、钻孔、分拣到包装,所有的工序都已实现了智能化生产。企业柜体生产部经理蒋香兴奋地说,同样的订单任务下,原来做一个批次板件至少要一天,如今“机械员工”一个半小时就能完成交付,不仅生产效率高,而且精确度高、误差小。

作为深耕板材行业33年的企业,4.0智慧工厂的打造也是企业在新旧动能转换、打造绿色智慧工厂建设方面的全新实践。眼下,车间自动化封边项目也正式启动,预计今年9月升级完成。未来,这座全链路数字化的智能工厂,将为兔宝宝的大规模、持续生产提供坚实的后盾。

盛夏时节,乾元镇紧抓项目建

设时序进度,不断深化项目全周期管理,确保开工进度不滞后。从热气腾腾的项目现场到激情荡漾的乡村田野,无不呈现着催人奋进的“速度与激情”。

来到乾元工业园区内的德清华郡制造基地,扑面而来的是项目建设的滚滚热潮。工人在高温下坚守岗位,娴熟地进行绑扎钢筋、拌砂浆等施工作业,项目迎来重要节点。“地下室工程本周即将完成,年底前完成主体结构施工。”据基地项目负责人介绍,项目于今年3月开工建设,该地块原有规下企业、加工作坊、个体经营户近10家,淘汰后对土地进行了重新规划利用,无论是从空间,还是发展角度看,都是发展的“潜力股”。“建成后,将实现空间增容,产业上楼,同时还为企业量身定制厂房,实现设备上楼、生产上楼。”

围着项目转,盯着项目干。乾元镇副镇长郑晓荣说,今年以来,乾元镇紧抓项目建设时序进度,针对华郡智能科技、桐大智能装备等重点项目,建立节点任务清单,同时实行“一项目一专员”跟踪服务,不断深化项目全周期管理,确保开工不停工、进度不滞后。已签约备案亿元以上项目13个(目标8个),其中3亿元以上项目4个,10亿元以上项目1个;推动亿元以上项目开工11个,其中3亿元以上5个,项目招引和开工均超额完成年度任务。

下半年,乾元镇将围绕上兰山、三里塘等区块做好有机更新的后半篇文章,三季度启动三里塘剩余150亩区块收购工作,为省重大项目落地做好准备。年底前,力争新开工亿元以上项目6个,扛起“经济重镇挑大梁”的责任担当,为全县层面多作贡献。

莫干山研究院获评长三角G60科创走廊中试基地

| 记者 徐晟昱

日前,长三角G60科创走廊科技成果对接转化大会在杭州召开。以浙工大莫干山研究院牵头,浙江渚隆生物科技有限公司联合申报的“绿色生物转化与分离技术中试平台”,成功跻身首批长三角G60科创走廊中试基地名单。此次获批,标志着浙工大莫干山研究院在打造高能级科创平台的征程上迈出关键一步,服务国家重大战略需求、驱动科技创新与区域产业协同的能力驶入快车道。

长三角G60科创走廊作为长三角一体化发展的核心引擎,串联起上海、苏州、杭州、湖州、合肥等九座创新名城,重点布局人工智能、集成电路、生物医药等前沿产业,志在构建具有全球影响力的科技创新策源地。2024年数据显示,G60九城(区)的GDP总量达到9万亿元,经济规模堪比全球第17大经济体。在持续强化跨区域产业创新网络建设的同时,如何高效激活这一“超级市场”的创新潜能,成为关键课题。

中试,被视为科技成果迈向产

业化应用的“惊险一跃”,是打通科研到市场“最后一公里”的核心环节。此次入选的“绿色生物转化与分离技术中试平台”,将紧密对接区域生物医药主导产业的发展痛点,依托浙工大莫干山研究院深厚的成果转化积淀与渚隆生物的产业实践优势,构建“创新平台-中试平台-产业项目”的贯通链条。平台将致力于提供技术熟化、成果转化、资源开放共享等多元化、跨领域的中试服务,目标打造成为技术水平领先、服务能力卓越的综合中试标杆载体。

浙工大莫干山研究院负责人表示,下一步,研究院将多措并举,推进“绿色生物转化与分离技术中试平台”建设。一方面,充分发挥浙江工业大学“绿色化学合成与转化技术全国重点实验室”及研究院生物医药创新中心的成果优势,联合创新团队开展中试验证,推动科研成果熟化;另一方面,以平台为枢纽,精准对接企业技术需求,深化产学研合作,加速企业技术难题攻关与成果中试转化。同时,完善服务流程,健全知识产权保护机制,助力地方生物医药产业高质量发展。

青年返乡建“站” 智慧物流进村

德清以“物流+人才”激活乡村振兴新动能

| 首席记者 倪忆雪

家乡的发展持续吸引着青年才俊返乡就业。今年3月,金融专业硕士叶逸成加入德清城配物联科技有限公司,成为该公司青年入乡实践站点内“德鲜配”平台的一员。“根在德清,在家门口做出成绩,更踏实。”在他看来,这份工作不仅让他接触到电商策划、用户运营等实际项目,也让他金融与商贸之间,找到了服务家乡的价值感。

随着数字乡村建设与城乡融合持续深化,我县围绕“数字物流+青年下沉”双向赋能,依托德清城配物联青年入乡实践站点,探索出一条城乡互通、人才回流、产业共振的新路径。

智慧铺路

村村通达有“数”有速

德清城配物联青年入乡实践站点于今年3月启动,目前业务已覆盖全县65个行政村,依托100个“数字生活智能服务站”构建县、镇、村三级物流网络,日均处理订单超15万件,业务涵盖快递、电商、农产品上行与工业品下行等多元场景。

平台自主研发“数字配送大脑”系统,融合GIS地图、北斗定位和AI动态调度技术,实现300余辆配送车辆的可视化实时管理,整体配送效率提升40%。站点同步集成快递、电商、金融等功能,推动“服务进村”与“资源下沉”。

“我们不仅是送货,更是让服务网、供应链扎根到村。”德清城配物联科技有限公司总经理沈云表示。平台创新“产地直采+冷链直达+社区团购”模式,与500多农户建立长期合作,打通农产品上行“最初一公里”和工业品下行“最后一公里”,累计助销农产品超6.7万件,带动农户增收超百万元。

乾元镇恒星村种植户陈建昌的蔬菜正是通过该平台,直供城区团购点。“以前都是自己开车卖菜、发朋友圈吆喝。现在平台统一标准上行,客户下单我就发货,省心多了,收入也稳定不少!”

青年归来

各展所长有舞台有奔头

在这张高速运转的智慧物流网络背后,是一支以青年为主力的运营队伍。方彬是“德鲜配”平台

的数据分析员,也是团队中的一名返乡青年。此前,他在杭州从事多年互联网工作。“在外工作时就始终惦记着家乡,在大城市锤炼了能力,现在回来,也希望能为家乡的发展尽一份力。”他们来自不同城市,肩负不同岗位职责,但有着共同的初心——以热情与行动投身家乡建设,用专业点燃乡村振兴的新希望。

目前,“德鲜配”平台员工有百余人,青年比例超过30%。“90后”员工已在电商运营、系统优化、无人配送等多个板块中担当骨干,平台“德鲜配”品牌孵化也出自青年团队之手。

为提升青年综合能力,公司构建“价值认同—成长赋能—生态支持”三位一体人才体系,不仅提供灵活岗位匹配,还与本地职业院校共建“数字配送培训基地”,推出冷链物流、电商直播、营销策略等模块课程,采取“基础→模块→实战”阶段式培养模式,实现从培训到上岗的快速转化。今年以来已累计培训超200名青年共富合伙人,输送出一批具备复合技能的乡村物流人才。

“我们培训不仅讲理论,更让

年轻人到站点‘真操盘’,做一单是一单。”培训项目负责人刘姣介绍,目前已有多名受训人员进入村级物流点、数据运营岗位实现长期留用。

站点扎根

服务下沉有温度有希望

德清城配物联的发展背后,是政策支持与资源整合的持续加持。“包括‘百个智能生活服务站’建设、‘全国电商进农村示范项目’,都是在政府指导下推进的,乡镇也为我们提供了站点场地,减少了运营压力。”沈云表示。

下一步,平台将围绕“智能服务+便民生活”双线布局,推动“德鲜配”品牌升级,拓展至社区团购、智慧商贸等场景,吸引更多高校毕业生回流,为德清数字乡村建设和产业链延伸提供青年动能。

从物流下沉到人才下沉,从“运货”到“育人”,德清正以智慧物流为脉络、青年人才为动能,构建一张双向流动、共建共享的乡村振兴网络。在这片熟悉的土地上,越来越多的青年不只是回来了,更在这里扎下了根、撑起了一方事业。

近日,德清县农村智慧共富设施提升改造项目迎来重大利好消息,三条省级民生实事农村公路全面完工并正式通车。

据悉,此次完工的三条农村公路均被纳入省级民生实事工程,建设总里程达6.176公里。项目紧扣“智慧共富”理念,通过道路拓宽、新建及改造升级等举措,全面改善农村地区交通条件,让沿线居民成为直接受益者。

在位于乾元镇的下舍—四仙桥路段,沥青路面平整如镜,宽阔的路面上,白色标线清晰醒目。该路段全长1.918公里,改造后路面宽度由6米拓宽至7米。这“一米的跨越”意义非凡,不仅大幅提升路段通行能力,让车辆行驶更加顺畅,还增强了道路安全性,为沿线居民打造更便捷、安全的出行环境。

而曾经尘土飞扬、颠簸难行的德埭线—官庄西路段,如今已华丽蜕变为一条蜿蜒的“致富大道”。远远望去,全长2.828公里的路段平整而坚实,满载着水灵蔬菜的货车,运输建筑材料的卡车平稳驶过,再也不见往日石子进溅、尘土飞扬的景象。它的建成进一步完善区域路网结构,极大提升区域交通互联互通水平,为当地经济发展与居民生活带来诸多便利。

在禹越镇,全长1.43公里的东港村—东湖北路大桥路段,平坦的柏油路面笔直延伸,两侧U型混凝土排水沟与路面完美衔接。家住东港村的李大爷深有感触:“以前出行难,道路堵,现在路又宽又平,送孙子上学再也不用绕远路了!”

德清县农村智慧共富设施提升改造项目的顺利通车,不仅是我县农村交通基础设施建设的重大成果,更是对乡村振兴战略的有力践行,为全县未来发展筑牢交通基石。

| 记者 陆彦玲

在第十三届上海国际泵管阀展览会上

南元泵业斩获行业创新桂冠

| 记者 沈宇翔

在近日落幕的第十三届上海国际泵管阀展览会上,南元泵业有限公司携多款新品水泵及精密铸件强势亮相,其重磅推出的国内首台(套)AS350立式多级离心泵成为全场焦点,更以一项行业顶级荣誉印证了其创新实力。

展会现场,AS350立式多级离心泵一亮相便引发专业观众强烈关注。据介绍,该产品搭载498m³/h超大流量与高效电机,能为各行业带来智能、节能、绿色新动力。其卓越的抗干磨密封与便捷维护设计,不仅彰显了技术创新新高度,也树立了行业品质新标杆。与此同时,南元泵业展出的磁力泵、屏蔽泵、高压泵、卫生泵等系列新品亦吸引大量客户驻足咨询

洽谈,充分展现了企业在泵类产品研发上的深厚积累与全面覆盖能力。

在展会期间举行的第四届FLOWTECH CHINA全国流体装备技术创新颁奖典礼上,南元泵业凭借“超大流量绿色节能型AS350立式多级离心泵产业化攻关项目”斩获一等奖,企业还获得“杰出科学家”、“科技创新杰出贡献奖”两项荣誉。

“我们始终将创新研发视为提升市场竞争力的核心引擎。”公司总经理赵见高表示,在政策支持与技术创新双轮驱动下,企业正稳步推进全年4.18亿元的营收目标。此次AS350的成功推出与获奖,无疑为这一目标的实现增添了强劲的技术动能,也为全球泵业发展注入了坚实的“南元力量”。



危化品火灾事故应急大练兵

近日,德清经济开发区(新市镇)联合县消防救援大队等单位,在镇危化集中园区举行企业危化品火灾事故应急救援综合演练。演练模拟真实事故场景,有效检验了应急预案的可行性与部门协同作战能力,切实提升了各单位应急处置实战水平。

记者 白羽

【导读】

德清首个“长护之家”武康站点启用

| 第2版 |

“暖新驿站”关爱多

| 第3版 |